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Szives elnézés kéretik.P é c s ,  1894. jaiinir 24-4nK i ti*1 lett voln;t már tanúja annak a jele­netnek. mikor a színházban az előadás megkez­dése előtt a rendező kilép a függöny elé s je ­lenti a közönségnek, hogy N. N. ur hirtelen meg­betegedvén, szerepét X .  Y. veszi át, ki is ennek folytán a közönség szives elnézeért esedezik.Ehhez a helyzethez tökéletesen hasonlít a Bánffy-kabinet sorsa, csak abban van némi kü­lönbség, hogy a színházban nem szokott előfor­dulni az az eset. hogy a darab egész szereplő személyzete «löljön ki egyszerre a sorból s he­lyette egészen uj személyzet vállalkozzék rögtö- nöy.ve a kitűzött darab előadására.A Bánft'y-kahinettel pedig ez történt. A z uj kormányelnök szombati lamózus bemutatkozó be­szédében erősen hangoztatta, hogy az uj kormány csupán folytatása az előbbinek s ugyanazon pro­gramúi megvalósítására törekszik, melyet a lelé­pett kormány magáénak vallott; arra a kérdésre azonban, hogy ha igy áll a dolog, akkor mire való volt a kormányváltozás, és hogy miféle be­tegség volt az. mely leverte lábukról a régi sze­replőket. kik mégis csak rátermettebbek voltak az előadandó nehéz szerepekre, mint a tartalékból hirtelen előrángatott műkedvelők, a korinányelnök nem tudott feleletet adni.Ez volt oka annak az alkotmányos életünk­ben páratlanul álló jelenségnek, hogy a kormány bemutatkozása fölötti vita teljes három napot vett igénybe s mégis ez a hosszas vita cseppet sem tisztázta a helyzetet, a nemzet most is csak ugyan abban a bizonytalanságban leledzik a kormány- válságot «dőidézett körülmények felől, mint a vál­ság kitörése pillanatában, pedig hát ahhoz tán mégis volna a nemzetnek egy kiss jussa, hogy megtudja az okokat, melyek azt eredményezték.•9 T •/ •>hogy uj kormányt kapott, még pedig a réginél határozottan selejtesebbet.Alig fogunk csalatkozni, ha abbeli vélemé­nyünknek adunk kifejezést, hogy az a nagy szín­társulat, mely szabadelviipárt neve alatt meglehe­tős szubvenció mellett működik a politikai szili-A „Pécsi Figyelő" tárcája
Ne mondd el . . .Y’ irág se tudja meg,A mit kezed nevel : Hogy érted lángolok — Ne mondd annak se el.Hogy lelkem úgy imád Madár se tudja meg:Ne mondd dalodban el ; Ne mondd el senkinek.Virágnak illata. Madárnak hangja van : Hogy úgy szeretsz te is Megtudják annyian.S z i g e t i K á r o I v.
Efjy

r •cica meseje.(A „Pécsi Figyelő" eredeti tárcája.)Hol volt, hol nem volt, akaroiu mondani; van nekem egy jő pártfogóm : a derék szögletfalvi Szöglet Jac®i* kun k sok jó szokása mellett megvan az a jó tulajd onsága is, hogy már meglehetős ideje özvegyember.Haragusznak is e miatt reá a szögletfalvi leá n)ok es özvegy menyecskék, azonban ő nem sokat

pádon, a színfalak mögött ismét a publikum be­csapásán dolgozott ezzel az uj szereposztással.A föintendáns alighanem észrevette, hogy a társulat nem a művészetért rajong, hanem a gá­zsiért s az eleadó személyzetet friss erőkkel akarta felújítani, a mi ellen azonban a patentirozott trupp kézzel-lábbal tiltakozott, mert akkor a dotáció több részre osztanék, a publikum meg észre találná venni, hogy azon az uj színpadon az uj szereplők talán tetszetősebben mozognak s a régi komédi­ásoknak útilaput kötne talpuk alá.Esküdöztek tehát égre-földre a főintendáns előtt, hogy a publikum csak az ő előadásaikat akarja kizárólag élvezni s ha idegen művészek is szerződtetve lesznek, a színház menten üres marad és beáll a krach. Annyit engednek, hogy az ed­digi magánszereplők vonuljanak vissza a karba, és a kóristák közül léptessenek elő hetet-nyolcaf szólószerepekre.Mikor aztán erre az engedélyt megkapták, akkor kiálltak a publikum elé és sippal-dobbal kihirdették, hogy a régi társulatot az intendáns semmi áron el nem ereszti, inkább megelégszik gyengébb előadással, de sem a társulat szaporítá­sát, sem darabváltoztatást nem enged.Vagyis hogy a képletből a valóságot levon­juk. ez az egész kormányalakulás a szabadelvű- párt egy utolsó erőlködése a hatalom kizárólagos birtokának megtartásáért, csakhogy minden kime­rült organizmus produktuma is selejtes szokott lenni s ebből magyarázható ar<. uj kormány össze­állításában mutatkozó hanyatlás.Ennek a kormánynak csakugyan nagy szűk-
t i  V—  t i  W  t isége lenne a szives elnézésre, csakhogy a parla­ment nem színházi publikum s a kritikusok se­rege sokkal kérlelhetlenebb benne, semhogy a sze­repléstől való visszalépést ne követelje azoktól, kik meg nem ütik azt a mérteket, melyet az or­szág tőlük azon a helyen méltán megkövetelhet.Ma veszi fel ismét a képviselőház a költség­vetés tárgyalásának a válság által megszakított fo- nalát a vallás- és közoktatásügyi tárca költségveté­sének tárgyalásáról.A z epigonok kormányában ennek a tárcának élén egy egyetemes lángész áll Wlassics G yula sze-hedent rájuk, éli világát agarai, boros kancsói meg kártya-kompániája körében szép csendesen s nem gondol senkire sem.( >tt van ugyan nála unokaöcsese, — a Bandi gyerek — de liât ez nem sokat numerái előtte, mert nagyon magába vonult könyvei meg fizikai műszerei közé s a bácsi által hasznosnak talált tudományokra egyátalában nem lehet használni. Puskát egy világért sem fogna kezébe, bort csak drvosságképen iszik s a kártyát oly annyira nem ismeri, hogy első alku lommal a pick dámát a bácsi boldogult felesége arc képének nézte.Ilyen körülmények között persze a bácsira nézve nem is létezett ő, csak legfeljebb boszankodni tudott rá, pedig hát szerette volna az öreg, hogy magános óráiban is lenne valakiije, a kivel kellemesen tölthetnéel az időt.Ez a vágya lassanként mindig nagyobb lett, de mivel látt, hogy Bandival nem megy semmire, azért mást gondolt s zárdában nevelt unokalmgát vette magához, hogy unalmas napjait kissé megéde­sítse. S valóban nem i* csalatkozott benne, mert unokaliuga az altula úgynevezett kis csintalan — ördög vidámságot hozott a házba, valóságos paradi­csommá változtatta s az öreget is gyakrabban felke­resték az ismerősük és jó barátok.Ez ugyan Bandinak nem tetszett, boszankodott, mérgelődött sokat s különösen a kis csintalan ördögre haragudott, mert tudta, hogy neki köszönheti az egész dolgot.Boszankodásával azonban csak magának ártott,

mélyében, ilyennek kell legalább lennie annak, ki teljes világéletében egy egészen más szakkörben mo­zogva, minden aggodalom nélkül vállalkozni meré­szel egy nagy ország oktatásügyének mély szakbeli tudást és bőséges gyakorlati tapasztalatokat igénylő legfőbb vezetésére és fejlesztésére.Ha budgetje tárgyalásánál ily egyetemes láng- é'Znek talál bizonyulni, akkor nincs szüksége elné­zésre ; de ha az sülne ki róla, hogy kultuszminiszter­ségre csak azért vállalkozott, mert erre Bántt'y nem tudott hamarjában más embert fogni, akkor az el­lenzéknek hazafias kötelessége öt a legkeményebben támadni, mert a nemzet legvitálisabb érdekeit nem szabad csupa személyes ambícióból járatlan újoncok kísérletezésének játékszerül oda dobni.Ezen a téren nincs helye „szives elnézés* nek !
* A  közoktatási állam titkár. Képvise­lői körökben hire jár, hogy a közoktatási miniszté­rium á'lamtitkárává L)r. F e n y v e s s y  Ferenc fog kineveztetni. Sőt azt állítják, hogy ez inár elejétől fogva el volt döntve úgy, hogy minden idevonatkozó más kombinácziö alap nélküli tapogatódzás volt. Mind­azonáltal valószínűleg e hirt is dementálni fogják, mert a kinevezését csak a jövő hó közepe táján te­szik közzé. Fenyvessy Ferenc ugyanis képviselő lévén, uj választásnak fogja magát alávetni. Kinevezése te­hát nem a miniszterekével egy időben ment végbe, még pedig azért nem. hogy tekintve a kormány gyönge majoritását, ne egyszerre és tömegesen men­jen végbe a mandátumról való leköszönés.
* Egyházpolitika a főrendiházban.Illetékes helyről vett értesülésünk szerint a még hátralevő két egyházpolitikai törvényjavasla* u. m. a vallás szabad gyakorlatáról és az izraelita vallás­ról szóló javaslatok febr hó második felében fognak a főrendiház napirendjére kitüzetni. Bántfy Dezső báró tehát, úgy látszik, elhatározta a lét vagy nem lét kérdését már a budget letárgyalása közben fel­vetni. és miután a főrendiházi szavazatok mai ará nya mellett még csak nem is képzelhető, hogy a fentemiitett két törvényjavaslat elvi eredmények nél­kül elfogadtasaék, könnyen meglehet, hoiry az 1895. évi költségvetést csak «így harmadik kormány fogja véglegesen letárgyaltatni.
Vidéki hátralékosainkat tisztelettel kérjük, hogy hátralékaikat mielőbb beküldeni szívesked­jenek.mert azt nyerte vele, hogy fizikai kísérletei ezután nem igen akartak sikerülni.Firre nézve azonban, mint később megtudtam, nagy befolyással volt az is, hogy a szemérmes Bandi gyerek kezdte lassanként belátni, hogy némelyik szem­pár erősebb tüzet képes fejleszteni, mint akármelyik villanygép.S hogy valószínűleg ez volt a fő ok, mutatta az is, hogy ezután nem igen törődött gépjeivel, ott he­vertek azok a sarokban s ő pedig ökölnyi izzadság- cseppek kíséretében szerelmes verseket fabrikált.En láttam iszonyú kínjait s hogy némileg segít­sek rajta, hát ezeket a műalkotásokat, a mikor te­hettem, karmaim közé kaparintottam s az illetékes helyre — a kis csintalan ördöghöz — juttattam, persze attól pedig cserébe holmi szalagokat és virágokat csentem el és boldogítottam vele a szerelmes fizikus poétát.így ment ez egy’ jó darabig s egyszer csak az lett a v«ige — a bácsi legnagyobb ámulatára, — hogy a k««t fiatal odaállt clibe s lesütött szemekkel áldást kértek boldogságukra.Az öreg netn akarta elhinni ezt a csodát, de mivel ebben egy r«igi almát latta teljesülni, azért megbocsátott a fiataloknak titkolozódásukért és bele­egyezett abba, hogy egymáséi legyenek.
Közeledett a lakodalom napja s a bácsi a ké­szülődések végett egy távoli rokonát — Margit nénit — hívta magához, a ki hogy mennyire értett a gHZ- daassBonyi teendőkhöz, mutatta az is, hogy a bácsi-
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F a ru n c i naptár.26. Méüiárop-bálTüzoltó-bá. a Scholtg-ftl* termekben A eiklósi tárnáékor «Mély*.▲ mohácsi tornae^ylet álarcon bálja▲ pácéi Taeuti mm kánok bálja Gavotte ee menuet te társaeá^ tánceetálye a kaszinó nyári helyi nejében.B. eellyei olvAeákor entélye Pácéi uiuukáeképzv> egylet bálja Vöróekereezt egylet ÁUiCOS bálja Pinczér-bál.Veterán bál.A délutáni táreaeág estélye a kaszinó nyári hely íeégében.A pécei torna-egyesület jelmez-estélye.16. Kaeziuó-bál.Hercenbergei-féle Polgári-bál a Vigadóban. 23- Önkéntes-bál.
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— (Am erika felé!) V  a j  d a  József malom tulajdonos, a kinek az Ata mellett fekvő Telegér pusztán van malma és birtoka, messze vidéken gaz­dag ember hírében állott. Persze csak hire volt ennek a gazdagságnak, valójában pedig folytonos pénzzava rokkal küzdött. Az Amerikába kivándorolt Miklós Is ín  ismertette meg vele, hogy mily pompásan le- tu megélni — adósság csinálásból. így aztán lasacs- kán különböző tételekben mintegy 60.000 forintot szedett fel, s aztán utolsó szerzeményével Amerikába ment, a hol majd Miklós Istvánnal együttesen szál­lodát fognak nyitni Illinois államban. A hitelezők a hátrahagyott ingó és ingatlanokra csődöt kértek, a mit a pécsi törvényszék el is fog rendelni minden bizonynyal ; de Vajda letartóztatásáról le kell inon- daniok, mert tudvalevőleg az amerikai törvények szerint hitelezők kérelmére a szabad Amerika földjén senkit sem Tartóztatnak le.
— (Uj szeszgyárak a vidéken.) Széchenyi Géza gr., mint barcsi levelezőnk jelenti, csokouyai birtokán nagyobbszabásu nyers szeszgyárat létesít. Miután azt még az idén felépíti, 200 katasztrális hold burgonyát vettet. — Úgy hírlik, hogy dombói Ivánkovits István földbirtokos is már tavaszszal megkezdi Dombón létesítendő szeszgyárának építését.— E  nyer8szesz gyárak készítményeiket majdan, a barcsi szeszfinomitónak fogják szállítani. A munkás nép között nagy az öröm, hogy egy uj keresetforrás nyílik részér}.
— (Kitüntetésre ajánlott tanít6 ) Amohácsiak körében széleskörű mozgalom indult meg a 39 évi tanítóskodás után nyugalomba vonult B ö h m Ignácnak felsőbb helyen történendő kitüntetése iránt. Mint értesülünk, illetékes helyen már javaslatba is hozatott az érdemes tanférfiunak érdemkereszttel való kitüntetése.
— (Egy liter bor miatt.) A szászvári nagykorcsma hangos volt f. hó 20-án a borivók za jától. Egészen megszokott dolog ez Szászvárott, hol a nagyszámú munkásnép vasárnaponkint el szokta inni keresményének felét. Egy elkésett borivó N y e r s  János, hétfőn reggel 8 óra tájban, gőzölgő fővel ismét visszatért a korcsmába pálinkázni; majd ezután ne­hány Blau-Montagot csináló pajtásával borozgatni kezdett. De mivel zsebjeit a lehető leglaposabb gutanak is szemet szúrt ez s mindig mormogott valamit, mikor a sürgülődő-forgolódó nénit látta.Egyszer én egy ilyen monológját kihallgattam, azonban az nem volt valami hízelgő a fiatalokra nézve, mert olyasmit dörraögütt, hogy jut is, marad is azért még a gyerekeknek is elég.Tudtam mindjárt mire gondol ezzel s láttam, hogy baj lesz, ha nem teszünk valamit.Azért hát elhatároztam, hogy megmentem a fiatalokat s ha máskép nem lehet, hát kikaparom a néni szemét.Be is lopództam éjjel a szobájába s mikor ban gos hortyogása hirdette, hogy elaludt, akkor odamen tem az ágyához halkan, csendesen, hogy fel ne ta ]Aljon ébredni.Azonban a tett elkövetésétől kissé reszkettem, s oly ügyetlenül léptein az éjjeli szekrényre, hogy onnét leszórtam valamit, a mi zörögve hullott szét a földön.Megijedtem, féltem, hogy felébred a néni s haj talál lenni, azért kiosontam s másnapra halasz­tottam véres tettemet.Másnap ebédután a bácsi szobájában voltunk összegyűlve mindannyian s én a sifonér tetejéről mé­regettem végig mérges pillantásokkal a nénit, a ki legnagyobb csodálkozásomra igen keveset beszélt, hanem annyival inkább takargatta a száját.Nem igen tartottam érdemesnek ennek okát kutatni, jobbnak láttam a bácsira figyelni, a ki a fia­taloknak adott atyai tanácsokat s különösen Bandit oktatta, hogy szelíd, jó férj legyen, ne igyék, ne kártyázzék, hanem azért a dohányzást el ne felejtse megtanulni.

környékezte, kérte a felszolgáló korcsmárosnót, K  o v á c s Jakabnét, hogy hitelezzen neki szombatig egy liter bort. Mikor erre a korcsmárosnó tagadólag fe­lelt, Nyers borzasztó szitkok közt kést rántott elő és a korcsmárosnót nyakszirten szúrta s mint a ki égé szén rendén végezte dolgát, tovább állott. Kovácsné a seb első fájdalmait alig érezte, és csak későbben, midőn magát vórtócsában látta, vesztette el egy időre eszméletét. Férje, nyolc élő gyermeke és a házbeliek jajveszékléseire végre nagy nehezen sikerült a nagy­fokú vérzést elállitani. Rövid idő alatt megérkezett az orvos, ki reméli, hogy az erőteljes nő csakhamar fel fog épülni bajából. A megugrott késelőt a sürgő nyileg értesített csendőrség a közeli vasúti őrháznál elfogta. Visszakisérték a tett színhelyére, hol töredel­mes vallomást tett. Másnap f. hó 22 én aztán a sásdi kir. járásbíróság fogházába szállíttatott. A sebesült korcsmárosnó iránt általános a részvét a nép körében
— (H ány választó van B aranyában  ?)A megyei központi választmány elkészült az 1895 re összeállított választói névjegyzékek kiigazításával, e szerint a szalántai választó kerületben 3764, a dár­dai választó kerületben 3635 ; a siklósi választó ke­rületben 3166 ; a sásdi választó kerületben 3659 ; a mohácsi választó kerületben 3585 : a pécsváradi választó kerületben 2610 ; a szentlőrinci választó kerü letben3735 választó van. E szerint az egész vármegye ben Pécs sz. kir. város kivételével, mely önálló választókerületet képez, összesen 24 154 választói joggal biró polgár van.
— (A tudomány ára  ) Nagyon sokan két segbe vonják ugyan, de vannak a kik határozottan állítják, hogy a tudományt nálunk az úgynevezett tudományos akadémia terjeszti. Terjeszti pedig a ki adványai által, a mik vaskos polcokat, raktárakat feküsznek meg és sehol sem tartoznak a kedvvel forgatott füzetek és könyvek közé, a minek egyik ismert oka az, hogy a magyarországi kis kaliberű tudósok nem a nagy közönségnek dolgoznak Hogy mennyi füzetet és kötetet ad ki az akadémia egy esztendőben, azt talán csak a nyomtatványokat elő állító nyomda tudja, azt pedig, hogy mennyi érteke zést olvasnak föl a termek csöndjében, talán senki. A mi ennek a dohos szagu akadémiának a műkö­dését és működési körét illeti, abba jóformán csak a költségvetés ad némi betekintést, de persze föliileteset. Annyit azonban mindenesetre megtudunk abból, hogy az akadémia által terjesztett, de csak igen kis körre terjedő tudománynak mi az ára. És mindjárt konstatáljuk, hogy ennek a gyakorlati életre nézve meglehetősen értéktelen tudománynak az ára igen csinos összegre rúg Meghaladja a hetvenezer forintot.— (S z in e s z - t r u p p  i próbált szerencsét a na pókban Szent Lőrincen, de biz ebben a fasangoió világban nem igen akadt, a ki lelkesült volna a jó falusiak közül a művészetért, melyet egy nyolc tag­ból összeverődött kompánia nyújtott volna nekik. A derék igazgató legutóbbi hektografált szinlapjárakeserűséggel eltelve, a kővetkező 

„N. É. Közönség ! Kérjük, ne bűnaztán Foscati i záradékot tette tessenek a más hogy körükből vétkéért i l 'liar annyira pártoljanak,távozhassunk. Helyárak : 50 30 ós20 kr. Kezdete fél 8 kor.u A továbbiakról tudósítónk nem küldött értesítést.
1 -  1 ■  ■ ■ ■ ■ ■  —  ■ ■ ■ ■ ■ ■  ■ "  .......................— Az ám bácsika -- szólt közbe a kis csintalan — a magra pipája nem é g  !— Nem ám, te kis ördög, mert nmei benne matéria, hozd el csak a dohánytartómat, ott felejtet­tem tegnap a néni szobájában.A kis csintalan hamar visszatért t dobozzal s egy pár percig, inig a bácsi pipáját tömte, néma csend volt a szobában.Egyszer csak aztán a bácsi hangosan felkiáltott :— Hej ! kutya teremtette, hát ez micsoda ? ! !

Kíváncsian futottak oda mindannyian h mi ter*mészetesebb, mint én is ! Azonban olv szerencsétlenülwugrottam, hogy először a néni fejére, onnét meg a földre estein a markomban tartott valamivel, a mit parókának neveznek.Lett erre zűrzavar ! A bácsi hasát tartotta úgy nevetett, a néni pedig sírt, átkozolódott, dühösen fu­tott ki szobájába, hamarosan üsszepakkolt s még az­nap hazautazott.En az agy alatt kerestem menedéket, önné' hallgattam ki a dolog folytatását s megtudtam, hogy mindennek egypár szerencsétlen hamis fog volt az oka, mely véletlenül a bácsi dohánytartójába került s a mit valószínűleg előtte való este én szórtam le véletlenül a néni éjjeli szekrényéről.No de hát azért nem lett semmi bajom, sőt mégdicséretet is kaptam a bácsitól s megígérte, hogyhalálom után ki fog tüntetni.• •De azért kérem Önöket, ne mondják el néki, hogy éntülem hallották ezt a kis históriát, mert ak kor valószínűleg a kitömetés sikeresebb eszközlése végett előre is meg találja puhítani a bőrömet nád- pálczával, vagy seprünyéllel, pedig hát ez nem va­lami kellemes mulatság ám ! ! ! P ö n ö g c.

estély el ezeket is

— ( K o r o n á t  c s e r e b o g á r é r t .)  Somogy, megye sokféle külön.egességgel dicsekedhetik. Első sorban is e megyében pontosan fizetik az adót, sőt a múlt félesztendőben a befolyt adók többletet mutattak. Most meg arról értesítenek bennünket, hogy Somogybán már erősen tavaszodik. Legalább erre vall a somogyvármegyei alispán abbeli rendelete, mely szerint az elöljáróságok gondoskodjanak arról, hogv a minden esztendőben tetemesen szaporodó cserebogarakat minél nagyobb erólylyel irtsák. A somogyraegyei lakosok harcias hajlandóságait tekintve, a cserebogarakra igen rossz tavasz várakozik, annyi­val is inkább, mert az alispán írása szerint : a vár­megye minden hektoliter cserebogárért egy koro­nát fizet.— ! Az utcáról. ) Két fiatal gigerli csoszog lombán a királyutcai aszfalton. Az egyik kis darab papirt vesz elő a téli kabátja zsebéből s igy szól recsegve a másikhoz :— A tbaestélyre csak az egy kotteriába tar­tozókat kell meghívni. Például a Babossyékat, a Po- tyásyékat, a Gugássyékat . . .— De már ezeket a Gugássyékat hogyan le­hetne a csupa méltóságos- és nagyságosak közé hívni ?
9— Tudod a szép sógornéjok kedvéért, az Evi- cza miatt.— Á  já ! . . stimmt— Aztán a Helempájszékat . . .- De Lala csak nem akarod magadat kompro - mutálni ezekkel a . . .— Hagyj föl vele ! . . ismered hogy milyen kapaszkodó náció. Aztán a férj jó barátom.— Aztán meg kell hívnunk még a Széltoló-ékat is . . .— No hallod ez már sok ! Az egész fogja veszteni az urias jelleget, ha még meghívjuk. Hiszen csak jegyző . . •— Mindegy, de szép az asszony. A férj meg zsirálja a váltóimat ; tehát beláthatod hogy noblesz obüzső . . .— Hm. hm, persze . . .Es az aranyos szegélyű meghívók repülnek és a teázó társaság bizonyosan „kedélyesen4* fogja ma­gát érezni az estélyen.— (Az asperni győző iratai.) A fővárosi katonai tudományos egyesületben kedden este Conte- Corti ezredes, az 52 ik gyalogezred parancsnoka, fel­olvasást tartott Károly főhercegről, az asperni győ­zőről. A felolvasásra az egész budapesti tisztikar megjelent László főherceggel és Lobkovitz hadtest- parancsnokkal az élén. Felolvasó Károly főherceggel, mint íróval foglalkozott és pedig azon iratok nyomán, melyeket a nagy hadvezér fiai A b r e c h t és Vilmos főhercegek egészítettek ki. Sok uj adatot is hozott fel a felolvasó Károly főhercegről, a melyek a hallgatóság érdeklődését nagyon felkeltették. A felolvasóit zajos tapsokaal jutalmazták.— Káprázatos szépségű ajándéki vármindenkire, a ki a Pesti Naplóra február 1 tői fogva előfizet A Pesti Napló karácsonyi ajándéka, a mely az egész világsajtóban méltó feltűnést keltett, meg­küldetik a nevezett lap kiadóhivatala által különös kedvezményképpen azoknaa is, a kik most lépnek be előfizetőik sorába. Ez aiáudék áll egy remek kö- t tböl, a melyben 30-nál több, ragyogó szinpompáju kép ékeskedik a világirodalom mestereinek mivei mellett, s ezen kívül 2 gyönyörű sokszínű képből ( Káprázatok és Mese a boldogságról), a meiy díszéül szolgál minden szalonnak. A Pesti Napló reggeli és esti lapja együtt küldve egy negyedévre csak 3 írt 50 krba kerül. Az ajándékra igényt tarthat mindenki, a ki legalább egy negyedévre előfizet.

(A  baranyam egyei gazdasági egye­
sületi választmánya f. hó 26-án, szombaton, délután négy lírakor tartja uiését a vármegyeház nagyter­mében.-  (Jégsport a Balatonon ) A télnek testedző szórakozásai közül első helyen a jég-yacht vezetése hóviharban, a lábszánkázás (skij jégiram- géphajtát (jégvolocipedezés ) és csak ezután jön az általánosan elterjedt korcsolyázás. Ez utóbbi sportág elterjedését direkt annak köszönhetjük, hogy a höl­gyek is felkarolták. A kirándult) csapat Gergely K» roly és neje, Lengyel Hugó, Kovács testvérek, Láng Zsigmond és Vermes Lajos bajnok mint az „A chil­les E .u tagjai f. hii 3-tól 7 ig a Balaton elragadó téli tájképébe — melynek mély csendje sokkal felülmúlja a háborgói Balatont — gyönyörködtek. Siófokról ki­rándulva lapp lábszánkókkal átlag óránként 15 kilométert tettek meg K e s z t h e l y i g  a Balaton jegét boritói hósivatagon. Továbbá a könnyen szét szedhető vasszerkezettel biró „Fridolin jégvitorlás'4 legnagyobb sebessége kedvező szél mellett l óira alatt 27 km. volt.

(A  szikviz érdekében ) A belügyminisz­ter a szódavíz gyártásáról, felügyeletéről és elárusi- tásáróil szóló szabályrendeletet alkalmazkodás végett lekUldtc a váró» közönségének. Tessék betekinteni,nakiket érdekel !
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— (Uj tanintézetek felállítása.) Minta tanfelügyelő féléves jelentésében közli, a múlt év folyamán nyári menház állíttatott 3. Dráva-Palkonyán, Lantsukon és Maisson. U j iskolák építtettek, vagy a régiek átalakíttattak, kibővittettek, vagy uj tanter­mekkel megtoldattak, Csikos-Tőttösön (ág. hitv., ev.), Oercnyesen (rk.), Kapoa-Szekcsőn (rk.), Korpádon (rk.), Lipován (rk.), Mohácson (izr. 15000 irt), N. Marokon (rkd, Főherceglakon (rk. 11500 frt.), Mo- csoládon (rk .), Vókényben (rk.), Velinben (rk.), Görcsönyben (rk.), Mohácson (rk ) ,  Vas.-Dombón (rk.), Albertfaluban, Felső-Mindszenten, Okorvölgyön, .Somberekén (rk.), Garéban, Nagy-Vátyon (ref.), Me kényesen (ág. h. e.), Dárdán, Kisfaludon (gk.) isko Iákban ; ezen munkálatok 76.759 frtba kerültek aziskolatartóknak.
— (Sokoldalú férfin .) A múlt év elején járt városunkban egy — mint később kiderült — csalásokban utazó férfiú, a ki ilyenforma névjegyeket osztogatott, a hol megfordult :

Országgyűlés.

B aran ya i Fisoh A ndor a Fe­renc József rend lovagja, a Zichy Géza gróf védnöksége alatt álló Hadastyán egylet tiszteletbeli tagja, a kazánkő el­leni szer egyedüli feltalálója, nagyiparos, byciclista, szabadúszó és antiszemita.
Valószínűleg rossz fát tehetett tűzre az ipse, mert mint a „Rendőri közlönyében olvassuk, most a budapesti rendőrség körözteti.— (Tandíj hátralékos ) tanulók, illetve szülők tán met; eg y  esztendőben sera voltak annyian, mint az idén. Most menesztetnek ki a fizetési ine^ hagyások a városházáról — naponkint vagy száz darab -  az illető szülőkhöz, hogy gyermekeik után a lejárt félévre járó népiskolai tandíját fizessék be, különben jön a végrehajtó.

(Teljes ülés a kir. törvényszéknél )A pécsi k;r. törvényszék ma teljes ülést tartott és ebben felolvasták S z i l á g y i  Dezső búcsúzó iratát, melyet az igazsagügyminiszteri székből való távozás alkálinából a bíróságokhoz intézett, és É r d é l  y Sán dór uj igazságügyminiszter leiratát, melyben hivatalba lépégét tudtul adja. S á v é i  Kálmán kúriai biró, kir. tszéki elnök tartalmas beszédben méltatta a távozó miniszternek az igazságszolgáltatás és a magvar jog állam kiépítése körüli hervadhatlan érdemeit s kife­jezést adott ama meggyőződésének, hogy az uj mi­niszter a megkezdett utón haladva be fogja tetőzni elődének alkotá-ait. Az elnök indítványára a teljes ülés elhatározta, hogy a törvszék a távozó miniszter hez búcsúzó, az uj miniszterhez pedig üdvözlő felira­tot intézzen, mely feliratok megszerkesztésével H a r d y  Sándor (i e i g e r Dezső és F o r g e s  Miksa kir törvszéki birákból álló bizottság lett megbízva.
— < A  dravavö lgy i helyi érdekű vas­

út ) A pées-barcsi vasút Darány állomásától kiin- dulólag Sellye, Siklós, Harsány és Beremenden ke­resztül a magyar államvasut k Monostor állomásáig tervezett helyi érdekű vasút engedélyesei, amint ér­tesülünk, egyezkedésre akarnak lépni a pées miholjáci helyi érdekű vasút engedélyesével a két vállalat egye­sítése és közös keresztülvitele iránt. A megyénket n)T,lgatrél kelet felé csaknem egész szélességében at szelő dravavölgyi vasút gazdag vidék levezető csa tornáját képezné ugyan, de alig hiszszÜK, hogy a pécs-miholjáci vasút vállalatával az immár biztosított nak látszó kivitel tetemes elodázása nélkül egyesít­hető lenne.— (Háztulajdonosok figyelm ébe ) Alig esik nap. hogy f> — ft házba be ne szóljanak rend­őreink úgy este ÍJ óra tájban, hogy jól lenne a kaput becsukni, nehogy lába keljen valaminek. Különben is szabályrendelet intézkedik a Kapuk becsukásáról, es jól teszik háziuraink, ha szótfogadnak már csak saját érdekeik szempontjából is ennek * szabály­rendeletnek, mert bizony könnyen megeshetik, hogy bírságot kapnak,-— Lopások.) F . hó lb á n  Simon András raádi polgárembertől valaki elemeit holmi apróságo­kat, melyeknek egész értéke 2 frt lehetett. A csend- nrség huzamos nyomozás után akadt rá arra a bízó 
nyos valakire Katona Ferenc szintén raádi atyafi személyében. — Vári Ferenc, rovott előéletű szolga legény, tormási illetőségű, inig Szent Lőrinciül szolgált, Falier Elemér sz.-lőrinci Iakó>tól erszényestől ellopta •> írtját — Eddig még nem sikerült elcsípni, ámbár H csendőrség nyomon van.— (Érdekes fényképek) Már említettük, hogy Izabella kir. hercegnő also Baranyában járta­kor amatőr fényképfelvételeket eszköz >lt. A napokban kapta meg N e m e g y e v Ákos kir. herceg ura-almi főfelügyelő ur ezen kitünően sikerült képeket az°n meghagyással, hogy azokat az egyes vadászta kokban helyezze el. A képek valóban igen jói sike­rültek annak dacára is, hogy kicsinyek s legtöbbje «ámos alakot örökít meg.

▲ képviselőké* ülése Január 24-én.(A „Pécsi Figyelő" eredeti távirata.) A napirend szerint a kultuszminiszteri költségvetés tárgyalása került szőnyegre.F  e n y v e s s y  Ferencz előadó chablonszerü beszéde után, melynek vége az volt, hogy elfogadásra ajánlja en block az egész költségvetést, következett szólásra az uj szakminiszterW  1 a s s i c h Gyula, a ki mindjárt beszéde ele­jén kijelentette, hogy a hátralevő egyházpolitikai ja ­vaslatokat fentartja ugyan ; hajlandó azonban az esetleg a két Ház közt felmerülő akadályok elsimí­tására oly módosításokat is elfogadni, a melyek nem érintik a lényeget.A katholikus autonómiát szükségesnek tartja ; azonban itt is Deák Ferencz elvét tartja és követi, mely szerint az államnak nincs joga követelni, hogy milyen legyen ez az autonómia, csupán csak azt, hogy milyen ne legyen.A harmadik egyetemet sürgősen és aktuálisan szükségesnek nem tartja.Ezután részletesen kifejti programmját, végül kéri a Házat, hogy őt a nemzet kulturális miszszió- jában való működésében támogassa.K i s s  Albert rámutat a költségvetés csekély voltára, szemben azzal a körülménynyel, hogy a nép­iskolák kevesek, a néptanítók nyomorúságos viszo­nyok közt élnek- Részéről csakis kényszerűségből — mert jobbat nem tehet — elfogadja a költségvetést.S r é t e r Árpád bizalommal viseltetik a minisz­ter iránt.P o l ó n y i  Géza üdvözli a miniszter „Pax" jel­szavát ; egyben figyelmezteti, hogy csak megtartsa ám. Beszéde további fonalán a katholikus protestáns türelmessóg fölött összekocódott a kuruc-generális T  h a 1 y Kálmánnal, a ki aztán személyes kérdésben kért szót.T  ó t h Aladár beszélt utolsónak a javaslat mel lett, a mit L  u k á c h László pénzügyminiszternek rövid jelentése követett s ezzel az ülés véget ért.
T Á V I R A T O K .

— Bécs város bálja. (A  „ Pécsi F i­gyelő" eredeti távirata.) A Becs város által teg­nap rendezett nagyszabású bálon megjelent a ki­rály, Károly Lajos, Lajos Viktor os Rajner fő­herceg kíséretében, kikkel majdnem egy óráig jelen volt. A király Lóze Irancia nagykövet ne- jet, Károly Lajos főherceg Metternich hercegnét, Lajos Viktor főherceg Plener miniszter nejét vezette.
A  hercegprím ás beteg. (A „ Pé­csi Figyelő" eredeti távirata.) Vaszary Kolos hercegprímás tegnap óta ágyban fekvő beteg.

— Orthodox zsidók Bánffy b. 
miniszternél. (A „Pécsi Figyelő" eredeti távirata.) Tegnap tisztelgett Bánffy Dezső bárónál az országos orthodox zsi ló hitközség küldöttsége, kiknek azt válaszolta, hogy bízik és számit a trón és haza javára irányított működésében támoga­tásukra.

-  E lm aradt munkástüntetés. ( \„Pécsi Figyelő" eredeti távirata.) A fővárosi mun­kanélküli munkásoknak mára tervezett monstre tüntetése a teljesített katonai előkészületek foly­tán elmaradt.
— A  barátságos Oroszország. (A„Pécsi Figyelő" eredeti távirata.) Az orosz kor­mány bizalmas rendeletét bocsátott ki, mely s/.e-W • Trint az Oroszországban élő bolgár emigránsok lelszólitandók. hogy miután otthon immár őket baj nem érheti, hát csak menjenek vissza Bulgá­riába ; mert ott szükség lehet rájok.
— Visszautasított m iniszteri tá r­

cák. (A Pécsi Figyelő eredeti távirata.) Parisból jelentik, hogv ma Bourgcoics visszaadta Faure- nak a megbízatást, mert nem képes kabinetet alakítani
Kapkodások. (A „Pécsi Figyelő" eredeti távirata.) A „ Xowoj e  W remja" kö/.li. hogy Bulgaria még egyszer megpróbálja a Sze­rencset a pétervári udvarnál, hogy onnan kezde­m ényeztelek Ferdinand lejedclem elismertetése legitim uralkodónak. Azt Írja a nevezett újság, hogy c czélbol már egy nagy küldöttség el i- 

I indult az orosz czárhoz.

Művészet, irodalom.
A b Olcsó K önyvtár uj olcsóbb kiadásá­nak III. sorozatát most küldte szét a Franklin- Társulat. A  közel 400 kötetes vállalatnak, a mely a hazai és külföldi irodalom szemenszedett termékeit tartalmazza, ez a 41—60 száma. Valósággal csak ez újabb kiadásban lesz ez a könyvtár az, a minek címe mondja: Olcsó könyvtár, mert ez uj sorozatban minden egyes szám csak 10 kr., egy-egy 20 számra terjedő sorozató 2 frt, melyet bérmentve kap a közönség. Csak félig meddig számottevő könyvtárban az .Olcsó Könyvtár nem hiányozhat. A III . sorozat tartalma a következő: 41 -  42 ik szám. Jósika M. Egy igaz ember. Beszély. 4 3 —44. sz. Conscience H . A szegény nemes. 45. szám. Pope S. A műbiralatrél. 46. szám. Pálffy Alb. Egy kastély az erdőben 47—48. sz. Boissier. Virgil Ford. Végh Árthur. 49 —50. szám. Sollobub gróf. A gyógyszerésznó. 51—52. sz. Macaulay T. B. Milton. 53—54. sz. Goethe. Iphigenia Tauri-* ban. Ford. Kis J .  55—58. sz. Beaumarchais. Figaro házassága. Ford. Paulay Ede. 5 9 —60. »z. Gyulai Pál. A vén színész. Beszély.

Közgazdaság.
)( A b olasz borbehozatal tudvalevőleg rendkívüli nagy mérveket öltött, a mióta a bor be­hozatali vámját az olaszországi határforgalomban 3 forint 20 krajezárra szállítottuk le. Ez az olcsó vám azonban tulajdonképpen csakis a határon fekvő olasz kerületek termelésére volna alkalmazható, de részben téves, részben pedig elnéző értelmezés következtében az összes Olaszorsz igból jövő borok ez olc&ó vám­tételt élvezték Ez a körülmény támasztotta a Fran- cziaországgai való vámkofliktust is, a mely a vám- háború lehetőségét helyezi kilátásba. Egyrészt Fran­ciaország követelésének jogosulatlanságát bebizonyí­tandó, de másrészt az eddigi abuzus megszüntetésére — m:nt jó forrásból értesülünk — a legutóbb Buda­pesten ülésezett közös számtanács azt az ajánlatot tette a magyar és az osztrák kormánynak, hogy a kedvezményes szerződés valódi értelmében kezelte*- .-ék. vagyis hogy csupán a határon termő olasz borok élvezzék az olcsó behozatali vámot. Ezt ar aiinLtot a> érdekeit miniszterek elfogadták és most an.a mó­dok megállapít isát tanulmányozzák, a melyek a ha­társzéli forgalom hatályos ellenőrzését tennék lehe­tővé. Addig pedig, a míg ezek életbe léptethetek lesznek, a minisztériumok rendeleti utón fogják ki­mondani, hogy a származási bizonyítványokon kívül egyéb okmányokká! is igazolni kell, hogy a beho­zandó) borok tényleg a határforgalomból származnak. Az erre vonatkozó rendeletek már a legközelebbi napokban meg fognak jelenni.

kis l o t t ó  h u z a s a i .
Január hó 23
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Alulírott tanács a városi színháználszükséges
villamos berendezési munkálatokra
úgy a v illam áram  szolgáltatásranyilvános pályázatot hirdet.F elhivattuk tehát mindazok, a kik ezen két együttes válalatra pályázni óhajtanak, hog \* vo­nalközt) zárt ajánlatukat a szükséges bánatpénzzel felszerelve legkésőbb
1895. ótí február hó 7 én déli 12 
óráig  a városi po lgárm esteri h iva­

ta lnálnyújtsák be, mivel a netán később beadott aján­latok figyelembe vétetni nem fognak.A pályázati feltételek és tervek Herbert Já ­nos gazdasági tanácsnoknál a hivatalos órák alatt betekinthet ők.Pécsett 1895 évi január hó 22-ér..
I Pécs szab. kir. város

Tanácsa.



vizsgázott oras, ékszerész es laiszere
Kitüntetve á llam i és aranyéré

Tulhalmazott raktáromnál fogva batorkod demü közönség és tisztelt vevőimnek a lent lel-
fit  din (US ávl< SZÓ ! Ht (Î 8 MCH ajánlani u. m. :Valódi türkis és igaz gyöngyökkel ékített női ( finom aranyból d a r a b j a ................................ -  1Finom aiany karkötők nemen opál ametysr v. más ékkövekkelFinom  női arany órák a legjobb szerkezetért va- 1 amint a pontos járásért kezeskedve Legjobb úri aranyórák kizárólag a legjobb szer kezettel ellátva nehéz arany tokban 14 krt. arany úri és női lánczok több száz fele ui m in tá k b a n .........................................................................

\lűvé>zies kivitelű arany amuletek zománczozva Valódi ezüst m elitiik. . . .  • dr»;aValódi aranynyal bevont ezüst gyűrűk zo-mánczozott a m o re tte l........................................drbjaValódi ezüst k a r k ö t ő k ........................................ drbjaValódi aranynyal bevont nvakláncz ■ s szi\médaillon tokkal e g y ü t t ................................................
myi arany, ezüst és ékszer tárgyak a m. kir. pénzverde törvényesen próbálva és jelezve vannak, egyidejűleg •nitől szállított óra után 3 évi Írásbeli jótállást nyújtok.
Hl K ülön  vésnöki osztály. jtfSH NIk, monogrammok es feliratoknak vésése a legfinomabb legolcsóbban számítva készíttetik el saját műhelvemben.
P H H  j a v í t á s o kékszerek valamint szemüvegeknek javi complicált természetű, elfogadtatik llett saját műtermemben foganatositt;

Legújabb franczia iparművészeti tárgyak valódi ezüsttel tartósai bevonva u m. asztali állványok, virágtartók, csemegekosarak, irókész letek, gyertyatartók, képkeretek, salontükrök, szivarzókészletek, tea­kávé-, tojás- és cognac-készletek, névjegy tarlók, consoldiszek, bor- é sör-servicek, álló órák, színházi és utazó látcsövek, továbbá villanni tágításra berendezett állványok, szobrok, csillárok stb. stb.Üzletemben a villamos és izzó világítás berendezve van. Ezálta a tisztelt vevőimnek alkal i at nyújtottam este is bevásárlásokat esz közölni, mivel a villamos világítás az ékszereknek színét semmi mó don sem változtatja.
na akar alamintkönnyű. aKa tartósság nu

S z é c h fc n y i-té r  12. sz á m  ta v a r o s t e m p lo m  h á t a  m ö g ö t t i .

Kön yrn yomrfa, kö ntf rkötrxzrt, nyom tat rá n >j ra ktá r, pa p i rkerrskrdrs

einek m egfelelő  berendezésű
Könyvnyomdájátnagyobb m űvek, folyóiratok, körlevelek, szám lák, fa lragaszo k , m eghívók, tánezrendek sági táb lázato k , részvények, alapszabályok, névjegyek stb . stb. elkészítésére. hivatalos-

fel van szerelve papirmetsző, sodronyfüző, perforirozó, szám ozó, aranyozó stb legegyszerűbbtől a legdíszesebb munkáig minden elkészíthető.
Nyomtatvány raktárbólpapi, körjegyzői és ügyvédi nyom tatványok jó  papíron olcsó árért kaphatók.

nagy választékban kaphatók fogalm i, színes es fehér iró papírok, különböző súlyban es m in őségb en ; itató papírok, levélpapírok dobózokban, irótollak . tollnyelek, különbti/ő szinti tinták, gumtni arabicum ok, í *h*rnemüt jelző tinták, kaucsuk bélyegző tinták, pecsétviaszok stb . stb. eléle c/.ikkek, olcsó áron.
V id é k i  m egrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek

'*ntiín
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